



项目地理位置

合肥怀宁路下穿天鹅湖 隧道工程本周六开建

2月20日,市场星报、安徽财经网(www. ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市城乡 建委获悉,备受关注的怀宁路下穿天鹅湖隧道 工程将于本周六开工建设,根据计划,将于一年 □ 记者 祝亮 文/图

怀宁路下穿天鹅湖隧道工程 本周六开建

怀宁路是合肥市一条重要的南北向主通 道,北接庐阳区八公山路,南接经开区宝塔 路,全长约12公里。受天鹅湖影响,天鹅湖 路至祁门路之间的怀宁路尚未打通,致使合 肥市政务区的路网结构不完善,潜山路、翡翠 路等周边道路交通压力大,高峰时期交通拥 堵较为严重。

为解决该问题,合肥市政府将怀宁路穿天 鹅湖项目纳入大建设计划,目前已完成前期规 划、设计、招标等工作,计划于2019年2月23 日(本周六)开工建设。

尽可能保留利用沿线高大乔木

天鹅湖环境优美,是合肥市的靓丽名片。 从设计方案到施工组织,天鹅湖隧道工程在规 划建设中始终贯彻环境保护理念,采取了一系 列措施确保天鹅湖水体和公园景观基本不受 影响。

根据总体方案:项目北起南二环,南至祁门 路,为减小对天鹅湖整体景观的影响,采用双向 六车道隧道下穿天鹅湖路、天鹅湖后起坡接入祁 门路预留交口。项目全长约0.959公里,其中隊 道暗埋段长度447米,U槽段长度238米。北岸 隧道与路基衔接段在满足交通功能、市政功能的 前提下,对路幅进行合理分配,尽可能保留利用 怀宁路及天鹅湖公园内现状高大乔木。

天鹅湖北岸 将重新设计入口广场

在景观恢复方面,将以"融入不抢镜、增色 不乱景"为原则,以"生态、健康、人文"为目标, 以大手笔、小尺度的景观设计手法,结合现状, 恢复并营造出崭新的天鹅湖景观,增强城市的 特色和个性。

天鹅湖公园北岸恢复主要以顺接为主,结合 轨道3号线地铁出入口重新设计入口广场,增设 共享单车停车位,对打断的游步道进行重新选线 顺接。环湖慢行道两侧乔、灌、草层层搭配,增加 季相植物和芳香类植物,通过视觉、听觉、嗅觉、 触觉,使游人更真实、更生动的感受天鹅湖的滨

天鹅湖南岸因隧道下穿需局部填湖。本次 将打断的滨水步道重新串联,种植垂柳,增设草 坪景观,隧道周边采用密林式的手法进行弱化处 理。柳荫与堤岸、绿树与建筑掩映成趣,以优美 的滨水曲线展现公园自然、生态的园林主题,为 周边居民提供一个可玩、可憩、可赏的健康、开放 的公园环境。

计划工期一年, 明年2月有望建成通车

根据计划,本项目施工主要分为两期,一期 由南二环与怀宁路交口至天鹅湖中心段,二期 为天鹅湖中心至怀宁路与祁门路交口,北段首 先施工,一期计划工期7个月,二期计划工期5

项目拟采用明挖法施工,为保护天鹅湖水 体,将严格按照设计的三道围堰对施工段落水 体进行全封闭。其中内侧采用双排钢板桩围 堰,堰顶宽度6米,外侧5米再设一道隔水钢板 桩围堰,形成长190米,宽95米的矩形围护区 域,确保不影响天鹅湖水体。

施工场地采用全封闭施工方案,不占用红线 外用地,减少施工影响范围。基坑采用放坡+悬 臂排桩支护体系,采用台阶法分层开挖,结合坑 内集水明排,安全经济、便于施工。

该工程将同步整治祁门路积涝

在施工过程中,将严格按照城市排放标准 进行,采用过滤、沉淀二次利用等措施,达到污

为科学统筹规划城市建设,本次施工还将 同步整治祁门路积涝,在祁门路(笔架山路-十 五里河)段道路北侧慢行道下方新建一道雨水 干管排入十五里河,采用机械顶管施工以减少 对周边的影响,解决积水问题。

北京路改造、黄河路等项目 也进入施工阶段

值得一提的是,怀宁路下穿天鹅湖隧道工 程是合肥市创新城市建设管理模式---"代建 制"的积极探索。作为"代建制"试点项目,该 工程由市城乡建委委托市城投公司实施代建。

此外,北京路(繁华大道-花园大道)改造工 程、黄河路(南淝河路-巢湖南路)工程两个"代 建制"项目也已正式进入实质性施工阶段。三条 道路的建设对完善城市区域路网结构,缓解交通 拥堵状况,引导沿线开发均具有重要意义。



逍遥津街道办事处周边



省政府幼儿园周边



红星路金寨路入口处

合肥红星路将变身 "小资"味文创街区

星报讯(记者 祝亮 文/图) 2月20日,市场星报、安徽财经 网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市庐阳区相关部 门获悉,红星路改造工程将于今年4月份开工,改造后的红星路 将变身"小资"味浓郁的特色文创街区。

据悉,该项目一期工程位于合肥市庐阳区红星路(金寨路-徽州大道段),全长约1公里,途经人民巷、桐城路、舒城路,南临 雨花塘。届时,红星路将接受全方位的美学品质升级在改善人 居环境的同时历史文化也将得到妥善的保护。

在对原有红星路沿街街区的人文风情、原始风貌进行最大限 度保留的前提下,对街区艺术品质进行全面提升。其中,将增设艺 术节点、增设具有美学和本地特色的小品及浮雕、建立富有美感的 门头、符合本地特色的外立面装饰等;引入慢生活理念,突出文化 情调,实现WIFI全覆盖,创造宜游宜留的文化艺术街区。

据介绍,可以预见,在不久的将来,这条承载了老一辈合肥 人关于时尚记忆的道路,这条合肥曾经的流行风向标,必将焕发 活力、以崭新的姿态为老城更新添上浓墨重彩的一笔。

目前,该项目一期工程的设计施工一体化招标开标工作已 经完成,街区项目效果图已经出炉。